

# 家訊

273

編輯出版：香港教會總執事室  
地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：2369 5106  
傳真：2311 6897

行，都是真實的，也都是真理。此外真理能使我們成聖，主的道就是真理（約十七17）。這方面我們的認識也有缺乏，所以需要追求真理。

### 三 真理的聖靈

#### 帶我們進入實際

「他願意萬人得救，明白真理。」（提前二

## 奉獻上好追求真理

感謝主，我們有真理的道，還有真理的聖靈。真理的聖靈如何引領我們進入實際呢？乃是藉著他的光，照耀在真理的話上，我們就被真理的靈帶進實際裡、活的經歷裡。因為基督就是真理；進入真理的意思就是進入他為我們所作的一切屬靈的事實裡。你裡面必須先有真理的話，聖靈就有機會把你帶進一切的實際裡，否則，聖靈就難以作工，因為光乃是根據真理來照亮的。

所以主在地球上時，一直以真理教導門徒，主來特為真理作見證，約八40上說：主將在神那裡所聽見的真理告訴他們，目的是要他們曉得真理。主知道父神的心意，故無論人領受與否、明白與否，他都照樣教導。門徒當時不能明白，但可儲備待用，留待日後聖靈來作。

神不但願意萬人得救，並且要人完全明白真理。

### 二 基督是真理

主的門徒聽了許多真理的道，當時不明白，但是主卻應許等到真理的聖靈來了，就會把他們帶進實際。果然，主復活後，聖靈在門徒裡面。結果主所說的話在他們裡面又亮起來，一一想起主的話來，聖靈也一一把他們帶進一切實際裡。因此我們要得到光的照亮，要進入實際，必須先有真理的話。

### 四 真理的功用

保羅寫提摩太前書時，教會開始走下坡，有似是而非的理論來混亂神的道，叫神的兒女失去目標，備受虧損。到保羅寫提後時，教會光景更是每況愈下，異端邪說充斥其間，叫人偏離真道，隨從謬妄的教訓。為了維持真理，保羅囑咐提摩太要為真理打那美好的仗，持守先前所領受的善道。提摩太能夠在惡劣的環境中仍然站穩，絲毫不受動搖，且按正意分解真理的話，是因為他從小明白聖經，有根有基，成為當時的中流砥柱。

今天我們所面對的情形亦相若。「聖靈明說，末世必有人離棄真道，聽從

### 當獻上最好的

要明白真理，原來要將自己的身體獻上。一個奉獻的人才是站在一個對的地位上，才能明白真理。我們如此獻給主，聖靈才能作工在我們身上，將我們的心思更新、變化。

人的頭腦無論多麼聰明，都無法知道神的旨意，只有更新變化過的心思才會有神的智慧，有基督的悟性，才能夠察驗出甚麼是神美好的旨意。

新約把真理講得最有層次、最透徹的就是羅馬書。對得救、稱義、成聖、得榮、神的揀選等過程，都有詳述。在

「我為此奉派，作傳道的，作使徒，作外邦人的師傅，教導他們相信，學習真理。」（提前二）保羅體會到神的心意，要人完全認識真理，作了外邦人信仰和真理的教師。

世人將真理應用錯了。日本的「真」是一個事實，也就是真理。總括來說，真理就是耶穌基督自己，包括了他的所是和他的所作，甚至他在世時的一切嘉言美

那引誘人的邪靈和鬼魔的道理。」（提前四）這也是危險的日子，若沒有真理裝備，很容易受迷惑，誤入歧途。

所以我們必須教導、持守真理、且要實行真理，使我們站立得穩，不致搖擺不定；真理使我們成聖，將我們從世界裡被分別出來；叫我們得以自由，使我們不被罪惡、世俗之事物所捆綁，最終教會就成為真理的柱石和根基，教會的見證得以托住。

### 五 奉獻與追求真理

「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的，你們如此事奉，乃是理所當然的。不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良，純全可喜悅的旨意。」（羅十二1-2）

要明白真理、追求真理有一個祕訣，就是將自己奉獻給主。

將你最好的獻給主，特別是你的時間。對年輕人，最好的是你青春的時間。一個人最美好，有價值的時間是你年輕的時間，對年老的人來說，你餘下的光陰更寶貴！

無論甚麼年齡，只要你有奉獻的心情，你就有美好的開始。

要明白真理，原來要將自己的身體獻上。一個奉獻的人才是站在一個對的地位上，才能明白真理。我們如此獻給主，聖靈才能作工在我們身上，將我們的心思更新、變化。

人的頭腦無論多麼聰明，都無法知道神的旨意，只有更新變化過的心思才會有神的智慧，有基督的悟性，才能夠察驗出甚麼是神美好的旨意。

新約把真理講得最有層次、最透徹的就是羅馬書。對得救、稱義、成聖、得榮、神的揀選等過程，都有詳述。在

這卷真理明確的書中，第十二章是全書的轉捩點。這個轉捩點就是奉獻。

信徒的屬靈光景有高有低，時有改變，但真理永不改變。羅馬書前半卷說明父神、基督、聖靈為我們作了何等大的事，這些事實是永不改變的，這是真理。可是不要以為人讀了前十一章就能明白，到十二章就指出因父子聖靈在前面所成就的大事情，所以保羅才以神的大慈悲、大憐憫來勸我們將身體獻上。

前十一章聖靈沒有太多提我們要作甚麼，只重在說出父子靈所作的，但到十二章就點出，要人把身體獻上。神為我們作了這麼多，我們應有回應——獻上身體。

當人獻上自己，心思就會變化，有屬靈的智慧，能明白神的旨意。要明白真理，必須把自己獻上給神。神那善良、純全、可喜悅的旨意——就是前十一章所說過的，父子聖靈有一個計劃，有一個目的，要在我們身上來完成。

### 必使我們得自由

父子聖靈為我們所成就是大工，太豐富、太偉大了，實在無限無量，我們先要明白，才能享受，才能有改變，才能成聖。

約翰福音說，你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。人人都在罪惡、情慾、世界的捆綁之下，沒有一個是由人。但是當人更多明白真理時，真理就要使我們自由。

因此全教會每一個肢體，當預備你的人，全心，把自己重新奉獻給主，為著追求、明白真理。

盼望經過五年、十年，神的家，人對真理的認識都被提高，願主祝福我們。

(七月集合主日信息摘要)◆

## 訪瑞士洛桑及英國曼城教會

六月我們有機會遠行歐洲大陸，走過七個國家，並探望了瑞士和英國的弟兄姊妹。

### 神的殿是禱告的殿

瑞士現有三個教會，分佈在湖區的名城日內瓦、洛桑和另一城市納塞德，由於過去認識洛桑的聖徒，特別是巴勒斯坦人穆罕默德弟兄和他一家，今次重逢，仍是充滿主裡的歡樂和相愛。

在他家中與美國來的一些聖徒暢談了大半天，一行人在附近寧靜翠綠的樹林漫步，天南地北的從歐洲和遠東的世界，談到主在我們家中，我們才會彼此相愛。

主日上午十時出席了洛桑教會的擘餅聚會(仍用大杯)，用法文唱的詩歌音節優美，幾十位聖徒被主的美麗吸引，頌讚之聲嬌嬌上升。由於瑞士境內剛有過特別聚會，部分法國的聖徒也到納塞德一同赴會。主題是「我的殿要成為禱告的殿」，信息全由瑞士弟兄們負責。

### 瑞士各教會蒙主保守

那個主日洛桑一位負責的弟兄往丹麥探望聖徒，由年輕弟兄詳細講論禱告的事，談到禱告就是與神保持美好的關係，要信神在垂聽，要為人人代禱，更要為親屬禱告。魔鬼忌恨孩子向神投靠，但作父母的要盡力管教、保護(箴廿九:18)，不過最要緊是以禱告神為管教之首務，不只隨時管教(箴十三:24)，更要隨時為兒女代禱(腓四:6、弗六:18)。凡等候耶和華的必得拯救，凡奮力抓住神的必蒙恩(賽廿五:9，六四:7)，專心禱告更勝過監牢(徒十二:6-12)。

聖徒們有很多見證，他們按聖靈的感動，先後以路加、行傳、詩篇、希伯來書等不同領受的經節，各人追述生活體驗，有聖徒提到為困難中的一位少女代禱，並在週六早上出外佈道，使福音

傳開；亦有聖徒述說如何堅忍禱告，如受屈之寡婦向官求伸冤，有表示禱告時，應在神眼前毫無隱藏(詩一四二)；有人見證主提醒他要為兒女親人禱告，這就是修造成牆，修補缺口。若缺智慧，也可向主求(雅一:5)，只要有信心(太廿一:22)；夫妻之間要同心禱告(林前七:5)。連大使也要三次求主，才明白恩典夠用(林後十二:8-9)，何況我們？

### 為下一代禱告就是建立城牆

聖靈在這次聚會，藉多位肢體特提醒，為下一代的屬靈光景代求，無論將來孩子是否被主得著，自己總是盡了本分，免得被惡者破壞孩子們的心。禱告就是為孩子們築牆，防止魔鬼進攻，深信眾聖徒都該為神的心意和神的需要來禱告，使神心滿意足。

會後一對年長的瑞士夫婦，邀請我們到家中用晚飯，弟兄已七十多歲，要用耳機助聽，但他見證小的時候母親教他向主禱告，五十六年來銘記於心，影響深遠，故他一直對主存敬畏之心。

歐洲大陸的聖徒較簡樸安定，生活有規律，早睡早起，每晚約十時就寢，聖徒交往親密，常一家一家的相約用飯，彼此交通。

### 英國聖徒溫暖、暢快人心

瑞士之後往英國，在中部曼徹斯特留宿數天。由於這裡有一對夫婦去年八月買了新房子，共有三層，另有跟上蓋同樣面積的地下室，大房間超過十間，另有相當大的花園。他們購買新地方一心為聖徒們使用，所以廳房很多開放作聚會、查經、初信小組，花園供少年兒童作活動遊戲之用，另外廚房設備齊全，數十位的膳食安排無缺。

新地方使用時完全像個大家庭，又像聚會所。一家一家的夫婦帶同孩子於週六、主日來在一起，歡笑之聲不絕於

耳。

週六上午主人家帶同我們，先到超級市場搜購各類飲品食品，下午回家預備一番，下午各路「人馬」陸續相聚，孩子們與成年人打球，或一起交通，直至傍晚。其中也有從遠東到當地升學的肢體。

主日先有英語讀經小組，接著是「家庭時間」，大大小小數十人全體出席，以故事、信息、唱詩、讀經、背經等方式講司提反的殉道，講明神愛世人，並要信靠神。跟著是講道時間，孩子們此時便往兒童聚會。信息由弟兄們輪流預備，是日英國籍弟兄史提夫，講到使徒在傳教中多次禱告的例子，鼓勵信徒不住的禱告。

最後一段擘餅記念主，之後有姊妹提出為從波斯尼亞到英國的難民兒童代禱，因為戰火令一些孩子受重傷。曼城聚會後有愛筵，人人都帶來飯菜，有姊妹因為要在唐人街上班，未能赴會，也預先做了豐富的糕點。

主給教會的祝福，使人快慰，也感受到弟兄和睦同居的美善，令不信的人都能看出我們是主的門徒。

題目：婚姻生活中建立美好的見證內容：1. 婚前婚後——二人同心同行之道  
2. 夫婦小組的建立  
3. 研討與跟進  
日期：七月廿八日(週五)晚上七時半  
地點：尖沙嘴聚會所三樓

### 在職支援講座(第四講)

莫鏡明弟兄與謝秀容姊妹已於九五年七月十日在文化中心註冊結婚，另於七月廿三日(主日)下午二時半在銅鑼灣聚會所有結婚聚會，歡迎弟兄姊妹參加。

### 婚訊

### 使徒們的行動

前四本福音書，明顯的說明是主耶穌在地面上行動。雖然也有不少的人跟隨他行動，但只有耶穌是主，其他人只是跟隨主，照著神的旨意，按著步驟，向著目標行動。使徒行傳同樣是神旨意的工作，雖然前後涵蓋了約四十年，地區擴展到歐、亞、非三大洲的接壤，有數以百計主的使徒和他的僕人，努力分頭作主的工，難道沒有寫明誰是這個工作的領袖，或說何人是這項偉大工作的主人嗎？但是行傳的記載中，明顯有一位主在支配調度一切神的工人，作同一計劃中的工作。這位主不是任何人，乃是出現在字裡行間，非肉眼所可見的聖靈。

所有的使徒和神的僕人，都在聖靈的調度下，並受他的啓示、感動、指示、啟導或是禁止下，在全地進行完成神的旨意。

聖靈既是行傳中行動的主角，所以在第一章中，主耶穌就把要來的聖靈，對門徒作了鄭重的介紹。主與聖靈同樣是由父神差來的，二者同有神的身份，同有神的榮耀與權柄，並且為實現神的旨意，作同樣的工。主升天去了，聖靈就接著來臨，二者乃是銜接的，又是一致的。主最後叮囑門徒，要等候聖靈降臨後再行動。門徒若無聖靈，必一事無成，像從前門徒若無主，也必無所事事一樣。

但使徒行傳中聖靈降臨的光景，就大不相同。他降臨時，有如霹靂的大響聲，有大風吹過，有舌頭如火焰從上落下，使領受聖靈的人，都有說別國話的神奇恩賜，叫這些人表現得如醉如癡。

# 使徒行傳中聖靈的工作

說明聖靈作工的方式，與主耶穌作工的方式將有不同。聖靈時代來臨，他要工作，已進入了基督的時代，也是聖靈的時代了。

耶穌在世時，是在門徒的身外，或教導，或帶領，或以身示範等方式作工。聖靈來了之後，固然掌管了環境，調配一切人、事、物為他效力，配合他的工作。聖靈更是到信徒的裡面，與信徒成為一體，以感動、啓示、開導、指示、禁止等方式，使信徒聽從他的帶領，照著他的意思，配合著他而作工。

所以行傳中，處處看到使徒和信徒們的活動，處處也是聖靈的行動。聖靈不但在教會中，帶領著作團體行動，也在每一個人身上，不論這人在甚麼地方，都會有聖靈的教導、感動與指引，依照聖靈而行動。這也是聖靈工作奇妙的地方。所以使徒行傳實際上乃是聖靈的行傳，或稱聖靈的行動記要。

### 主的使徒、衆僕人和信徒

使徒行傳中另一主要的角色就是主的使徒、眾僕人、以及遍佈在各地的信徒（教會）。

主升天之後，雖然有聖靈接續著作

行傳中有數以萬計的聖徒，遍佈在地中海四圍的地區，為主作美好的見證。不但在教會中，帶領著作團體行動，也在每一個人身上，不論這人在甚麼地方，都會有聖靈的教導、感動與指引，依照聖靈而行動。這也是聖靈工作奇妙的地方。所以使徒行傳實際上乃是聖靈的行傳，或稱聖靈的行動記要。

行傳中有數以萬計的聖徒，遍佈在地中海四圍的地區，為主作美好的見證。他們對興旺福音的熱心，對追求真道上的恆心，固然千古流芳。他們也有人為主的見證遭受了損失，在受到逼迫與苦難中，仍然為主剛強站立；他們的表現，是忠心使徒們工作的果子，也是後世信徒的好榜樣。在神的工作上，使徒固然重要，信徒與教會更為重要。使徒是神的工人，教會乃是使徒所要作的工，是他們所建造的房屋（神的家），所耕種的田地（出產生命的子粒）。教會（就是信徒所組成的）才是聖靈所要作成的工作，是他工作的目的。使徒無論作了多少工作，有多大的成就，都不能據為己有，這是

作為後代主僕人的榜樣，或是鑒戒。

行傳中有數以萬計的聖徒，遍佈在地中海四圍的地區，為主作美好的見證。他們對興旺福音的熱心，對追求真道上的恆心，固然千古流芳。他們也有人為主的見證遭受了損失，在受到逼迫與苦難中，仍然為主剛強站立；他們的表現，是忠心使徒們工作的果子，也是後世信徒的好榜樣。在神的工作上，使徒固然重要，信徒與教會更為重要。使徒是神的工人，教會乃是使徒所要作的工，是他們所建造的房屋（神的家），所耕種的田地（出產生命的子粒）。教會（就是信徒所組成的）才是聖靈所要作成的工作，是他工作的目的。使徒無論作了多少工作，有多大的成就，都不能據為己有，這是

使徒行傳所以記載使徒們的詳情，乃是對後世對今天主僕人的重要啓示。只要聖靈有工作，就要選召人配合他作工。聖靈所需要而且合用的僕人，是怎樣的人呢？行傳把頭一代的使徒們，以及他們的存心、為人，和他們對主工作的態度和所持守的原則，一一的記下來，作為後代主僕人的榜樣，或是鑒戒。

行傳中有數以萬計的聖徒，遍佈在地中海四圍的地區，為主作美好的見證。他們對興旺福音的熱心，對追求真道上的恆心，固然千古流芳。他們也有人為主的見證遭受了損失，在受到逼迫與苦難中，仍然為主剛強站立；他們的表現，是忠心使徒們工作的果子，也是後世信徒的好榜樣。在神的工作上，使徒固然重要，信徒與教會更為重要。使徒是神的工人，教會乃是使徒所要作的工，是他們所建造的房屋（神的家），所耕種的田地（出產生命的子粒）。教會（就是信徒所組成的）才是聖靈所要作成的工作，是他工作的目的。使徒無論作了多少工作，有多大的成就，都不能據為己有，這是

### 使徒的職分

行傳一開頭，先鄭重的把頭一代使徒的職分作了調整。以後又不斷的延續這個職分，增選了作使徒的人。此後使徒們繼續在世界各處行動，作神的工。所以稱本書為「使徒行傳」，也是不錯的。

使徒行傳所以記載使徒們的詳情，乃是對後世對今天主僕人的重要啓示。只要聖靈有工作，就要選召人配合他作工。聖靈所需要而且合用的僕人，是怎樣的人呢？行傳把頭一代的使徒們，以及他們的存心、為人，和他們對主工作的態度和所持守的原則，一一的記下來，作為後代主僕人的榜樣，或是鑒戒。

行傳中有數以萬計的聖徒，遍佈在地中海四圍的地區，為主作美好的見證。他們對興旺福音的熱心，對追求真道上的恆心，固然千古流芳。他們也有人為主的見證遭受了損失，在受到逼迫與苦難中，仍然為主剛強站立；他們的表現，是忠心使徒們工作的果子，也是後世信徒的好榜樣。在神的工作上，使徒固然重要，信徒與教會更為重要。使徒是神的工人，教會乃是使徒所要作的工，是他們所建造的房屋（神的家），所耕種的田地（出產生命的子粒）。教會（就是信徒所組成的）才是聖靈所要作成的工作，是他工作的目的。使徒無論作了多少工作，有多大的成就，都不能據為己有，這是

行傳一開頭，先鄭重的把頭一代使徒的職分作了調整。以後又不斷的延續這個職分，增選了作使徒的人。此後使徒們繼續在世界各處行動，作神的工。所以稱本書為「使徒行傳」，也是不錯的。

使徒行傳所以記載使徒們的詳情，乃是對後世對今天主僕人的重要啓示。只要聖靈有工作，就要選召人配合他作工。聖靈所需要而且合用的僕人，是怎樣的人呢？行傳把頭一代的使徒們，以及他們的存心、為人，和他們對主工作的態度和所持守的原則，一一的記下來，作為後代主僕人的榜樣，或是鑒戒。

行傳中有數以萬計的聖徒，遍佈在地中海四圍的地區，為主作美好的見證。他們對興旺福音的熱心，對追求真道上的恆心，固然千古流芳。他們也有人為主的見證遭受了損失，在受到逼迫與苦難中，仍然為主剛強站立；他們的表現，是忠心使徒們工作的果子，也是後世信徒的好榜樣。在神的工作上，使徒固然重要，信徒與教會更為重要。使徒是神的工人，教會乃是使徒所要作的工，是他們所建造的房屋（神的家），所耕種的田地（出產生命的子粒）。教會（就是信徒所組成的）才是聖靈所要作成的工作，是他工作的目的。使徒無論作了多少工作，有多大的成就，都不能據為己有，這是

### 行傳仍然寫下去

使徒行傳就在三大支柱的支撑，和一個逆流的衝擊下，神的國逐漸建立起來。三大支柱乃是聖靈、使徒、道。一個逆流乃是猶太教。神的工作並非到行傳廿八章為止，乃是繼續下去直到主再來。衝擊神工作的逆流常有改變，但背後主使逆流、損害教會的仍是撒但。有時撒但利用當時的政權，抵擋神的作為。有時用世界上的榮華富貴、名聲、權利等，誘惑了原本屬神的人，使人遠離神，走入歧途，以致受了撒但的控制。但聖靈、使徒（主的僕人），和神的道仍然是神工作的三大支柱，不但屹立不動，更使行傳繼續寫下去，直到神的大工告成，神的旨意實現。

（取材「使徒行傳讀經輔導課程」，杜煥章弟兄著，教會書室七月出版新書，篇幅所限，本文經刪節。）

### 荃灣區福音聚會

日期：七月廿二、三十日

時間：主日上午十一時正

在行傳中，聖靈的工作有多少成就，都是以主的道是否傳開為尺度。如彼得在轉回以傳道為主要工作後，「神的道興旺起來，在耶路撒冷門徒數目加增的甚多，也有許多祭司信從了這道。」（徒六）信徒人數加增是因主的道興旺。

不但使徒們的使命是為傳道，一切的信徒也當傳主的道。像耶路撒冷教會

受大逼迫的時候，許多門徒離開耶路撒冷分散到各地。「那些分散的人，往各處去傳道。」（徒八）在各處不但有人因信道而得救，並且建立了各地的教會。遠在北方的安提阿，就是這些從耶路撒冷出來的門徒們，因傳道而建立起來的教會。所以使徒行傳記錄主工作的情況時，就以主的道是否興旺為主因。

